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روی موج کوتاه

حدود دو دهه است که در برهه‌های 
مختلف مساله استانی شدن انتخابات 
مطرح می‌شود ولی تاکنون نتوانسته از 
مرحله طرح فراتر رود و به قانون تبدیل 
شود. از همین روی، بررسی چرایی 
به نتیجه نرسیدن این طرح و مزایا و 
معایب آن در دستور کار رسانه‌های 

داخلی قرار گرفته است. 
به گزارش ایرنا؛ این مساله یکی 
از مهم‌ترین و بحث برانگیزترین 
موضوعاتی است که دست کم در 
چهار، پنج دوره اخیر مجلس همواره 
مطرح بوده و دنبال شده است تا شاید 
بتواند شکل انجام وظایف نمایندگی 
در مجلس را تغییر داده و سطح کلان 
تر و وسیع تری را پیش روی هدف و 
طرح‌های مطروحه در خانه ملت قرار 
دهد؛ اما با وجود نزدیک به بیست 
سال از طرح استانی شدن انتخابات 
مجلس، این موضوع هیچ گاه به نتیجه 

نرسیده است. 
مغایرت روح کلی حاکم بر 
طرح مذکور با اصول دموکراسی و 
تمرکززدایی، انحصار صاحبان قدرت 
و ثروت در مجلس، کاهش مشارکت 
مردمی و ... بخشی از انتقادات منتقدان 
این طرح است. اما موافقان طرح استانی 

شدن انتخابات مجلس معتقدند وزن 
مجلس با این طرح بالاتر خواهد رفت 
و در حقیقت این طرح باعث می‌شود 
که مجلس، نمایندگان با کیفیت‌تری 
داشته باشد که به مسائل اساسی کشور 

بپردازند.
در ادامه دیدگاه‌های چند تن از 
موافقان و مخالفان این طرح از نظرتان 

می‌گذرد.
مهدی مختاری، استاد سابق 
حقوق عمومی و متخصص نظام‌های 
انتخاباتی در گفت‌وگو با شرق در 
این باره گفت: »الان 20 سال است 
که این طرح مطرح می‌شود و به ثمر 
نرسیده. این طرح از اساس اشتباه 
است؛ مهم‌ترین ایراد آن در تمام این 
20 سال که این طرح مطرح می‌شد 
این است که نظام‌های انتخاباتی یک 
اصل خیلی بنیادین دارند، هرکسی 
که این مباحث را می‌خواند با این اصل 
آشناست، اگر نظام انتخاباتی شما 
اکثریتی باشد، بزرگ‌کردن حوزه کار 

بدی است«
حسین مظفر، عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام در گفت‌وگو 
با ایلنا، با بیان اینکه طرح استانی شدن 
انتخابات در سیاست کلی نظام برای 

انتخابات نیامده است، افزود: این طرح 
منجر به کاهش شور، نشاط، رقابت 
و مشارکت‌های مردمی می‌شود. 
استانی شدن انتخابات در حالی به 
تصویب مجلس رسیده که دولت نیز 
لایحه جامع انتخابات را تدوین کرده و 
قرار است بعد از تصویب آن را به مجلس 

ارائه کند.
ابوالفضل ابوترابی از اعضای 
کمیسیون شوراها درباره معایب طرح 
استانی شدن انتخابات به روزنامه 
اعتماد گفت: این طرح هم مانند هر 
قانون دیگری می‌تواند مزایا و معایبی 
داشته باشد. از آنجا که ساختار اداری ما 
ساختار غلطی دارد نوعی تمرکزگرایی 
در آن به چشم می‌خورد به این معنا که 
حلقه وصل مردم در شهرهای کوچک 
و روستاها و حتی شهرهای متوسط با 
پایتخت که مسئولان در آنجا متمرکز 
هستند یک پل ارتباطی دارند و آن 
هم نمایندگان مجلس است. با استانی 
شدن انتخابات این تنها پل ارتباطی 
مردم با مسوولان را قطع می‌کنیم.

همچنین محاسنی که طرح استانی 
شدن انتخابات دارد این است که بیش 
از 90درصد نمایندگان ما مشغول 
مشکلات محلی هستند و بیشترین 

وقت‌شان صرف اموری مانند آب، برق، 
تلفن، ورزشگاه و... می‌شود در حالی که 
باید این وقت صرف امور ملی و مسئله 

قانون‌گذاری شود.
 در همین راستا آرمان گفت‌وگویی 
با محمدرضا خباز نماینده پیشین 
مجلس شورای اسامی انجام داده و 
می‌نویسد: »در صورت تصویب و تایید 
این طرح از سوی شورای نگهبان، وزن 
مجلس بالاتر خواهد رفت. در حال 
حاضر سطح مجلس پایین آمده یعنی 
برخی نمایندگان جایگاه مجلس را تا 
حد یک شورای محلی و پارلمان محلی 
پایین آورده‌اند در صورتی که امام 
راحل فرموده بودند که مجلس در راس 

امور است.«
تاثیر استانی‌شدن انتخابات 

مجلس بر جناح‌ها 
علی تاجرنیا، عضو شورای 
مرکزی حزب اتحاد ملت در مورد 
تاثیر استانی‌شدن انتخابات مجلس بر 
جناح‌ها؛ گفت: در برگزاری انتخابات 
مجلس به شکل استانی، هر چقدر 
جمعیت شهری یک استان بالاتر باشد 
اصلاح طلبان می توانند رأی بیشتری 
را به خود اختصاص دهند در عوض 
هر چقدر جمعیت شهرهای کوچک 

و روستایی یک استان بیشتر باشد 
اصولگرایان موقعیت بالاتری برای 

کسب رأی پیدا می‌کنند.
تقابل مجمع و مجلس 

حسین مظفر از اعضای مجمع 
تشخیص مصلحت نظام درباره موضوع 
رد استانی شدن انتخابات در مجمع 
تشخیص مصلحت نظام به »اعتماد« 
گفت: در جلسات مجمع تشخیص 
مصلحت نظام بحثی درباره استانی 
شدن انتخابات مطرح نشده است که 
بخواهد آن را رد کند بلکه این موضوع 
مربوط به گذشته است. موضوع استانی 
شدن انتخابات در مواردی با اصول 
سیاست‌های کلی نظام مغایرت دارد 
و از این بابت است که مطرح می‌شود 
چنانچه این طرح به صحن مجمع 

برسد با آن مخالفت خواهد شد.
انتقاد از بازگشت 

طرح به دستور کار مجلس
سید جواد ساداتی نژاد نماینده 
مردم کاشان، آران و بیدگل در 
مجلس از بازگشت طرح استانی شدن 
انتخابات به دستور کار مجلس انتقاد و 
تاکید کرد: استانی شدن انتخابات 
مجلس اشکالات متعددی دارد که 
یکی از مهم‌ترین مشکلات آن 
کمرنگ شدن ارتباط و عدم دسترسی 

مردم به نمایندگان است.
هاجر چنارانی‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ نماینده نیشابور 
نیز در گفت‌و‌گو با فارس با‌ اشاره به 
تصویب کلیات طرح استانی شدن 
انتخابات د‌ر صحن علنی مجلس 
گفت: ا‌گر روزی بخواهیم د‌ر رابطه با 
مسائل ملی و کلان کشور بحث کنیم، 
استانی شدن انتخابات خیلی کمک 
می‌کند ا‌ما واقعیتی که وجود د‌ارد این 
است که زیرساخت‌ها بر‌ا‌ی استانی 
شدن انتخابات مجلس وجود ندارد. 
هنوز احزاب و گروه‌های سیاسی به آن 
شکلی که باید د‌ر استانی شدن انتخابات 

باشند، نیستند و شکل نگرفته‌اند.
همچنین عبدالله حاتمیان نماینده 
مردم درگز در مجلس شورای اسلامی 
در گفت‌وگو با فارس، با اشاره به تصویب 
کلیات طرح استانی شدن انتخابات در 
صحن علنی مجلس گفت: بنده یکی از 
مخالفان استانی شدن انتخابات مجلس 
هستم و نظرم این است که در انتخابات 

اگر فرد ثروتمندی بیاید در لیست 
استانی قرار بگیرد افراد متخصص به 
دلیل نداشتن شرایط مالی ظهور و بروز 
پیدا نمی‌کنند و کسی هم که با لیست 
استانی رای بیاورد هیچگونه تعهدی 

نسبت به روستاهای دور افتاده ندارد.
ملاحظات طرح استانی شدن 

انتخابات مجلس
محمدکاظم انبارلویی در یادداشتی 
گفته است: آنچه طرح استانی شدن را 
شایسته دقت می‌کند در ماده 6 طرح 
است که شرایط انتخاب شوندگان 
قانون انتخابات را دستکاری کرده است. 
طراحان، واژه »ابراز وفاداری« به قانون 
اساسی و ولایت فقیه را حذف کرده اند 
و مفهوم عدم وفاداری به قانون اساسی 
را صرفاً مستند به اعان عمومی 
شخص گذاشته‌اند. این ‌گونه تسامح 
و تساهل در کلیدی‌ترین شرایط 
انتخاب شوندگان توسط طراحان 
طرح چگونه توجیه می‌شود؟ انقلاب 
در 40 سالگی خود در معرض نفوذ در 
ارکان و نهادهای کلیدی نظام است. 
این ‌گونه سهل‌اندیشی وساده‌گیری 
در امر مهم شرایط انتخاب شوندگان 
برای چیست؟ آیا اگر نماینده ‌ای 
با این شرایط وارد مجلس شود، 
می‌تواند سوگند وفاداری به قرآن یاد 
کند و پاسدار حریم اسلام و نگاهبان 
دستاوردهای انقلاب باشد؟ آیا چنین 
نماینده‌ای می‌تواند از حقوق ملت 
مسلمان ایران و قانون اساسی دفاع 
کند و متضمن آزادی مردم و استقلال 

کشور باشد؟

موافقان و مخالفان چه ‌می‌گویند؟

اما و  اگرهای طرح استانی شدن انتخابات مجلس

خبر

شبکه بلومبرگ به نقل از دیپلمات‌های 
اروپایی از احتمال راه‌اندازی کانال مالی ویژه 

اروپا با ایران در روز دوشنبه خبر داد.
به گزارش ایسنا، به نقل از شبکه خبری 
بلومبرگ، کمیسیون اروپا اعلام کرده است 
که به زودی قصد دارد کانال مالی ویژه 
اروپا با ایران را راه‌اندازی کند تا شرکت‌های 
اروپایی بتوانند خود را از آسیب تحریم‌های 
آمریکا علیه ایران دور نگه دارند. سه دیپلمات 
اروپایی در این باره گفته‌اند که احتمال دارد 
راه‌اندازی رسمی این سازوکار روز دوشنبه 

انجام شود.
پیشرفت در روند ایجاد سازوکار مالی 
ویژه اروپا با ایران به کندی پیش می‌رود، 
اقدامی که اصلی‌ترین تاش اتحادیه اروپا 
برای ممانعت از خروج ایران از برنامه جامع 
اقدام مشترک )برجام( به شمار می‌آید. توافق 

برجام در سال 2015 میان ایران و قدرت‌های 
جهانی حاصل شد تا موجب محدودیت برنامه 
هسته‌ای ایران در ازای لغو تحریم‌ها علیه 
کشورمان شود اما خروج غیرقانونی آمریکا 
از این توافق در ماه مه و سپس بازگرداندن 
تحریم‌های ایران در اجرای توافق مشکلاتی 

ایجاد کرده است.
اتحادیه اروپا تحت رهبری فرانسه، 
آلمان و انگلیس که از امضاکنندگان توافق 
هستند، تلاش کرده‌اند کشوری را برای 
میزبانی این سازوکار ویژه با ایران بیابند، 
مساله‌ای که می‌تواند انتقادات و خشم دولت 
آمریکا را به همراه داشته باشد. با این حال، 
فدریکا موگرینی مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا در دسامبر 2018 اعلام کرد 
سازوکار مالی ویژه با ایران ابتدای سال 2019 

راه‌اندازی خواهد شد.

مایا کوجیانچیک، سخنگوی موگرینی 
به خبرنگاران در بروکسل گفت: آماده‌سازی 
سازوکار مالی ویژه با ایران به خوبی پیشرفته 

و در مرحله پیشرفت قرار دارد.
یکی از این دیپلمات‌های اروپایی که 
خواست نامش فاش نشود، گفت که اگرچه 
مقامات تاریخ راه‌اندازی سازوکار را 28 
ژانویه تعیین کرده‌اند اما به دلیل وجود 
برخی مسائل باقیمانده ممکن است تعویق 
کوتاهی در این کار به وجود آید. به گفته 
این منبع آگاه، اعضای اتحادیه اروپا توافق 
کرده‌اند که سازوکار باید تا پاپان ماه جاری 
)میلادی( انجام شود اما این تاریخ ممکن 

است تغییر کند.
یک منبع مطلع از روند این اقدام گفته 
است که مقامات اروپایی حاضر در نشست 
روز جمعه در بروکسل قرار بود درباره متن 

پیش نویس استقبال از توافق بر سر سازوکار 
مالی ویژه با ایران بحث و رایزنی کنند. 
دولت‌های اتحادیه اروپا نیز ممکن است در 
نشست بعدی‌شان که احتمالا روز دوشنبه 

خواهد بود آن را تصویب خواهند کرد.
منابع آگاه می‌گویند که اتحادیه اروپا به 
دنبال طرحی است که در آن آلمان، انگلیس 
و فرانسه به‌طور مشترک مسئولیت این کار 

را بر عهده داشته باشند، به گونه‌ای که نهاد 
مربوط به آن در فرانسه مستقر بوده و توسط 
آلمان هدایت شود و انگلیس نیز نقشی در آن 

خواهد داشت.
کوجیانچیک بدون ارائه جزئیات 
همچنین به خبرنگاران گفت: ما با همکاری 
کشورهای مسئول در حال کار روی این 

سازوکار هستیم.

احتمالا دوشنبه

سازوکار مالی ویژه اروپا با ایران راه‌اندازی می‌شود
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تحصن دلواپسان در مخالفت
   FATF با تصویب لوایح 

جمعی از دانشجویان، طلاب و اقشار مختلف 
مردم از ۱۲ ظهر دیروز در مخالفت با تصویب لوایح 
مربوط به FATF  )پالرمو و CFT( در مسجد لولاگر 
تهران تحصن کردند. گفته می‌شود مطالبات 
اقتصادی از دیگر دلایل تحصن دانشجویان، طلاب 
و اقشار مختلف مردم در مسجد لولاگر تهران است. 
تحصن‌کنندگان از روزهای گذشته با روش‌های 
 CFT مختلف مخالفت خود را با تصویب پالرمو و

اعلام کردند.
    

شورایعالی امنیت ملی با لوایح 
FATF موافق است 

معاون رئیس‌جمهور گفت: مجلس شورای 
اسلامی که لوایح چهارگانه را تصویب کرد. رئیس 
قوه قضائیه نیز همکاری لازم را دارند و شورای 
عالی امنیت ملی نیز موافق این مسئله است و آرزو 
می‌کنیم پالرمو و CFT نیز قانون شوند. محمدباقر 
نوبخت در پاسخ به این پرسش که »چرا فقط دولت 
هزینه پیگیری تصویب لوایح چهارگانه را می‌پردازد 
و از طرف منتقدانش متهم به خیانت می‌شود؟« به 
خبر آن‌لاین یادآور شد: دولت مجری و طرف مذاکره 
با مجامع جهانی است، بنابراین طبعا باید دولت 

موضوع را پیگیری کند. 
    

آغاز رزمایش اقتدار ۹۷ 
نیروی زمینی ارتش 

رزمایش بزرگ اقتدار ۹۷ نیروی زمینی ارتش با 
آرایش عملیاتی یگان‌های مختلف این نیرو در منطقه 
عمومی نصرآباد اصفهان آغاز شد. به گزارش روابط 
عمومی ارتش، در این رزمایش که با هدف ارزیابی 
تغییر جدید ساختار نیروی زمینی ارتش برگزار شد، 
بیش‌از ۱۲ هزار نیروی هجومی با تاکتیک‌های نوین 
آفندی ماموریت خود را اجرا کردند. نمایش قدرت و 
توان تحرک و جابجایی سریع نیروها، از ویژگی‌های 

مهم این رزمایش بزرگ اعلام شد.
    

نگذارید دستگاه قضایی از 
تکلیف قانونی خود استفاده کند

دادستان کل کشور گفت انتظار داریم هرچه 
زودتر مساله فیلترینگ را به سامان برسانند و 
نگذارند دستگاه قضایی از وظیفه قانونی و تکلیف 
قانونی خود استفاده کند. محمد جعفر منتظری 
در جمع دادستان‌های سراسر کشور افزود: پرسش 
صریح بنده از رئیس‌جمهور این است که چرا 
مطالبه به حق رهبری و قانون و عامه مردم را عملی 
نمی‌کنند و فضای مجازی در اختیار خود دولت را 
ایجاد نمی‌کنند؟ چرا شبکه ملی اطلاعات را تاکنون 
تشکیل نداده‌اند؟ وی تصریح کرد: پرسشم از وزارت 
ارتباطات هم این است که چرا مصوبات شورای عالی 
فضای مجازی را اجرا نمی‌کنند؟ ما بررسی کردیم و 
دیدیم مصوبات اجرا نشده است. اینها نشان می‌دهد 

اراده جدی برای این کار وجود ندارد.
      

به زودی عفو گسترده‌ای
 اعلام می‌شود

رئیس قوه قضائیه گفت: طی عرایضی که خدمت 
مقام معظم رهبری داشتیم، بنا شد در ۴۰ سالگی 
انقلاب اسلامی عفوی با معیاری گسترده‌تر از گذشته 
داشته باشیم که این موضوع در حال بررسی است. 
آیت‌الله آملی لاریجانی در نشست روسای کل 
دادگستری‌های سراسر کشور و دادستان‌های مراکز 
استان‌ها ان‌شاءالله تعداد قابل‌توجهی از زندانیان، 
مورد عفو قرار خواهند گرفت. البته استثناهایی که در 
عفوهای دیگر وجود دارد برای این عفو جدید نیز مطرح 
می‌شود، اما تلاش ما این است که با انجام بررسی‌های 

دقیق، تعداد بیشتری مشمول شرایط شوند.
    

پیشنهاد شورای نگهبان برای 
تغییر سازوکار انتخابات مجلس

عضو کمیسیون شوراها و سیاست داخلی 
مجلس، با انتقاد از طرح استانی شدن انتخابات گفت: 
نماینده شورای نگهبان ایراداتی را به این طرح وارد 
کرد و در جلسه کمیسیون شوراها مدل تناسبی 
را برای برگزاری انتخابات مجلس شورای اسلامی 
پیشنهاد داد. احمد علیرضا بیگی افزود: شورای 
نگهبان بر مدل حداکثری روی برنامه مجلس کار 
می‌کند و کمیسیون شوراها به دنبال مدل حداکثری 
با مقیاس استانی است. عضو کمیسیون شوراها و 
سیاست داخلی مجلس با بیان اینکه طرح شورای 
نگهبان به عدالت نزدیک‌تر است، افزود: در صورت 
برگزاری انتخابات به صورت تناسبی این گونه نخواهد 
بود که برخی از نمایندگان با دو میلیون رأی به مجلس 
وارد شوند و نماینده‌ای که یک میلیون رأی به دست 

آورده امکان حضور در مجلس نداشته باشد.

مغایرت روح کلی حاکم بر 
طرح با اصول دموکراسی، 
انحصار صاحبان قدرت و 
ثروت در مجلس، کاهش 

مشارکت مردمی و ... بخشی 
از انتقادات منتقدان است، 

اما موافقان معتقدند این 
طرح باعث می‌شود که 

مجلس، نمایندگان با 
کیفیت‌تری داشته باشد 

که به مسائل اساسی کشور 
بپردازند

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: آمریکا ما 
را تحریم کرده و دیگران را وادار به تحریم ما می‌کند، اگر 
به معاهده »پالرمو« بپیوندیم، آمریکا از آن برای محاصره 

بیشتر ما استفاده می‌کند.

سیدمصطفی میرسلیم در گفتگو با خبرنگار مهر، 
در خصوص الحاق ایران به کنوانسیون پالرمو،گفت: در 
قطعنامه مجمع عمومی سازمان ملل در تأیید معاهده 
پالرمو در چند نوبت تأکید شده که کشورها باید به پیوند 

جرایم سازمان یافته و فعل ارعابی )تروریستی( توجه 
کنند.

وی گفت: با توجه به این که وزارت دادگستری آمریکا 
مثلًا حزب الله لبنان را به عنوان گروه سازمان یافته جرایم 
فراملی اعلام کرده، نگرانی درباره موضوع یکسان دانستن 
گروه‌های آزادی‌بخش با گروه‌های جرایم سازمان‌یافته، 
با پذیرش پالرمو بسیار جدی است، زیرا ما را موظف به 
معاضدت قضایی درباره ارائه اسناد و سوابق بانکی و مالی و 

شرکتی یا تجاری می‌کند که نقطه مقابل آن متهم شدن 
است. عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه در 
شرایط تحریم ما نباید راهکارهای خودمان را برای دشمن 
علنی کنیم، خاطرنشان کرد: آمریکا ما را تحریم کرده و 
دیگران را وادار به تحریم ما می‌کند و اگر با پیوستن به این 
معاهده ما روش‌های خود را علنی کنیم، آمریکا از آن برای 
محاصره بیشتر ما استفاده خواهد کرد و این خلاف احتیاط 

و درایت است.

میرسلیم: 

تصویب پالرمو باعث ‌می‌شودآمریکا دیگران راوادار به تحریم ایران کند


